
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 19 del  16/02/2024

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER SONDAGGIO ESPLORATIVO PER ATTIVAZIONE 
SERVIZIO PRESCUOLA SCUOLA SECONDARIA PRIMO GRADO. ANNO SCOLASTICO 
2024/2025

L’anno  duemilaventiquattro addì  sedici del  mese  di  febbraio alle  ore 12:45  nella  sala  delle 
adunanze,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e 
provinciale,  vennero  oggi  convocati  a  seduta  i  componenti  la  Giunta  Comunale  in  modalità 
telematica.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

DATO ATTO che, ogni anno, questa Amministrazione Comunale organizza, tra gli altri, il servizio 
prescuola a favore degli alunni che frequentano le scuole dell’infanzia e primaria, per supportare le 
famiglie che hanno l’esigenza di ingresso anticipato alla scuola;

RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 79 del 19/12/2023 con oggetto “Mozione 
sull'istituzione  del  servizio  pre-scuola  al  plesso  dell'istituto  scolastico  primario  secondario  IC 
Monteverdi presentata dal consigliere LEGA SALVINI PREMIER MARCO BASTIANINI”;

VALUTATO, in considerazione della suddetta mozione, di avviare un sondaggio esplorativo e non 
vincolante, al fine della verifica dell’interesse, da parte delle famiglie, all’attivazione, per il prossimo 
a.s. 2024/2025, del servizio prescuola presso la scuola secondaria di primo grado di Porto Mantovano;

CONSIDERATO  che  il  sondaggio  indicherà  le  seguenti  modalità  di  espletamento  del  servizio 
prescuola:

 luogo: spazio interno alla scuola secondaria primo grado
 orario e giorni: dal lunedì al venerdì dalle ore 7.15 alle ore 8.00
 tariffa mensile: RESIDENTI € 10,00 mensili - NON RESIDENTI € 15,00 mensili; NOTE: la 

tariffa mensile dovrà essere corrisposta per nove mensilità ed è dovuta anche in caso di 
assenza dal servizio.

 modalità e scadenze pagamenti: pagamenti trimestrali anticipati con modalità PAGOPA;

DATO  ATTO  che  l’attivazione  del  servizio  verrà  valutata  in  relazione  al  numero  di  famiglie 
interessate; 

DATO ATTO altresì che il sondaggio includerà, come alternativa al servizio prescuola, l’apertura del 
cancello dell’edificio scolastico alle 7.45 per garantire un ingresso protetto al cortile della scuola;
 
VISTO che il sondaggio verrà effettuato tramite questionario distribuito alle famiglie degli alunni 
interessati per il tramite dell’Istituto Comprensivo;

STABILITO di coinvolgere nel sondaggio gli alunni che nel corrente a.s. 2023/2024 sono iscritti alle 
classi V della Scuola Primaria ed alle classi I e II della scuola  secondaria di primo grado di Porto 
Mantovano

D E L I B E R A

1. Di dare indirizzo alla Responsabile del Servizio, affinché avvii un sondaggio esplorativo e non 
vincolante,  al  fine della  verifica dell’interesse,  da parte  delle  famiglie,  all’attivazione,  per  il 
prossimo a.s. 2024/2025, del servizio prescuola presso la scuola secondaria di primo grado di 
Porto Mantovano; 

2. Di  demandare alla  Responsabile  del  Servizio  l'emanazione  di  tutti  gli  atti  conseguenti  alla 
presente deliberazione.

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :



1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


